

Promišljanje holokausta nakon šezdeset godina – znanstveni i stručni skup, Odsjek za povijest Filozofskoga fakulteta,
Rijeka, 31. svibnja 2006.

Dana 31. svibnja 2006. Odsjek za povijest Filozofskoga fakulteta u Rijeci priredio je znanstveni i stručni skup na temu *Promišljanje holokausta nakon šezdeset godina*.

Nakon uvodne, pozdravne riječi pročelnice Odsjeka doc. dr. sc. Vesne MUNIĆ započeo je prvi dio ovoga cjelovitog projekta, rad studenata IV. godine Odsjeka za povijest i maturanata opatijske Gimnazije Eugena Kumičića u tematskim radionicama. Sudionici radionica uz pomoć profesorica, voditeljica obradili su tri aktualne teme: *Kampor i Jasenovac, Antisemitsko zakonodavstvo u fašističkom školstvu Kvarnerske pokrajine (1938.-1943.)* te *Univerzalnost holokausta kao povijesni primjer genocida*.

Voditeljica prve radionice asistentica Maja ĆUTIĆ-GORUP, prof., pokušala je analizom teksta te radom na zemljovidima i razgovorom upoznati sudionike radionice sa životom i stradanjima ljudi u koncentracijskim logorima u Kamporu na o. Rabu (tada Kr. Italija) i Jasenovcu (tada NDH). Sudionici su nastojali donijeti i zaključke o sličnostima i razlikama fašističkoga logora smrti Kampora te ustaškoga logora Jasenovca. Voditeljica Sanja DUKIĆ-DELOGU, prof., u drugoj je radionici analizom različitih izvora te razgovorom sudionika nastojala utvrditi povijesne činjenice, obilježja i posljedice primjene antisemitskoga zakonodavstva fašističke Italije. Tako je bilo govora i o isključivanju židovskih učenika iz škola, o "Državnoj osnovnoj školi za učenike židovske rase" na Kozali u Rijeci te o isključivanju židovskih nastavnika iz škola. Voditeljica treće radionice Tatjana MATETIĆ, prof., u razgovoru, čitanju i analizi teksta sa studentima i maturantima osvrnula se na univerzalnost holokausta kao povijesnoga primjera genocida.

Nakon prvoga dijela slijedio je zajednički rad sudionika znanstvenoga i stručnoga skupa te njihova priopćenja. Tako je poslije uvodne riječi pročelnice Odsjeka za povijest doc. dr. sc. Vesne Munić, koja je i pokrenula ovaj značajan projekt, moderator znanstvenoga i stručnoga skupa prof. dr. sc. Darko DUKOVSKI najavio uvodno izlaganje akademika Petra STRČIĆA. Profesor P. Strčić pojam je holokausta provukao kroz povijest čovječanstva navodeći pri tome kako se holokaust upravo veže za sustavno uništenje Židova u razdoblju nacizma, ali i kako se sve više širi kao najadekvatniji zloglasni sadržaj te pojam tragedije i drugih naroda i etnosa. Slijedilo je izlaganje prof. dr. sc. Bosiljke JANJATOVIĆ, koje je zbog njezine opravdane odsutnosti referirao dr. sc. D. Dukovski. Autorica se u svojem radu osvrnula na širenje antisemitizma u Hrvatskoj između dva svjetska rata. Asistentica Andrea ROKNIĆ, prof., u svojem se izlaganju osvrnula na nastanak i razvoj židovskih zajednica u Rijeci i Opatiji, a prof. dr. sc. Ivo RENDIĆ-MIOČEVIĆ govorio je o pristupu u učenju Holokausta u nekim zemljama do 1990. godine te o genezi zločina kao povijesnoj i nastavnoj temi.

U posljednjemu dijelu ovoga znanstvenog i stručnoga skupa dano je izvješće o radu u radionicama. Sudionici su i njihove voditeljice iznijeli, između ostaloga, i zaključak da upravo edukacijom o zločinu, genocidu i holokaustu propitujemo vlastito znanje i spoznaje te razvijamo toleranciju.

Ovim hvalevrijednim projektom, znanstveno-stručnim skupom *Promišljanje holokausta nakon 60 godina* Odsjek za povijest riječkoga Filozofskog fakulteta na najbolji je način zaključio znanstvenu i nastavnu djelatnost u protekloj akademskoj godini.

Andrea ROKNIĆ, prof.